

按照韩国法律要求，成年男性在28岁之前都需要服24个月兵役，孙兴慜随韩国国家队在2018年亚运会夺冠，使他得以免役，但仍要参加3周军训。孙兴慜在7月将年满28岁。

趁疫情长假，孙球王了却一桩心事——

海军陆战队里完成军事训练

英超重启遥遥无期，对绝大多数球队与球员来说，这都是个糟糕的消息，现在球员仍只能居家训练，虽然可以通过视频连线的方式接受教练指导，但强度远不及平时，而且在家中所能进行的只是体能训练而已，技术与战术训练都无法开展。

但也有特例，效力于热刺的孙兴慜就利用赛季停摆的机会回到韩国入伍服役，这样在英超重启后就能安心留在热刺参赛，不用再去担心服兵役问题。

最可怕的是生化训练

如果对曾服兵役以及接受过军事训练的韩国球员进行问卷调查，询问最令他们印象深刻的训练科目是哪个，答案会毫无悬念，那就是“生化训练”，现效力于西甲马洛卡，之前先后效力于英超斯旺西和纽卡斯尔的寄诚庸曾在接受英格兰媒体采访时详细描述过自己参加生化训练的经历——即便是以作风强硬著称的寄诚庸，也觉得恐怖。

训练的地点是一间特殊的房间，里面灌满了瓦斯，所有人都必须佩戴防毒面具，进入房间后先花一分钟时间适应，然后是重头戏，所有人都必须在听到指令后与身边的战友交换防毒面具。“这意味着在交换时你不能呼吸，有些人控制不住自己然后哭了出来。”寄诚庸说，“接下来他们的鼻涕和眼泪就完全不受控制了，那实在是太疯狂了！”

军中热点，“迷弟收割机”

孙兴慜选择济州岛，还有一个原因在于那里相对安静，媒体关注度较低。早在4月11日，孙兴慜团队便发表声明，确认孙兴慜将入伍参加训练的同时也希望球迷能够不要聚集，“由于新冠疫情的缘故，我们不会对外公开孙兴慜参加军训的相关信息，同时为了防止病毒传播，也请不要去现场围观。”

尽管如此，孙兴慜前往报到的具体时间和地点还是被泄露了，为了避免造成混乱，原定在当地时间4月20日15时前往报到的孙兴慜提前了75分钟抵达部队驻地，除了闻讯赶来的媒体外，还有近百名球迷出现在了驻地入口外。



有趣的是，一些与孙兴慜同期入伍的新兵表示在得知孙兴慜也将参加这一期训练后，有不少朋友主动表示要送自己入伍，“但其实他们是来看孙兴慜的，我不觉得他们有多关心我，他们真正关心的是孙兴慜。”还有的则希望自己能够在军训期间得到孙兴慜的签名，“如果他还能喊一次我的名字，那就更好了。”

不过按照寄诚庸的说法，球星在军队里并不会得到特殊照顾。“我虽然不是韩国的贝克汉姆，但的确人人都认识我，不过在军营里不一样，没人会围着我要签名，里面纪律要求非常严格，训练时是绝对不允许和别人说话的。”



选择济州岛因为疫情最轻

本版撰稿 特约记者 谢勤德

根据韩国法律，韩国男性公民在20岁至28岁之间必须入伍服役至少24个月，同时也规定了一些可以不用服役的特例，具体到足球运动员，那就是代表韩国在亚运会中拿到足球金牌，或是在奥运会上拿到奖牌。

需要说明的是世界杯与亚洲杯不在特例之列，2002年韩国队打进世界杯四强后包括朴智星在内诸多球员是因政府特批免服兵役。由于先后错过了2012年伦敦奥运会与2014年仁川亚运会的缘故，孙兴慜首次参加奥运会是在2016年，结果韩国队不敌洪都拉斯无缘四强，直到2018年，孙兴慜才代表韩国国奥队拿到雅加达亚运会男足金牌，获得了免服兵役的资格。

不过孙兴慜虽然可以免服最短为

期两年的兵役，却仍要在获得免服兵役资格的34个月内进行四周的基础军事训练以及合计544小时的志愿服务进行弥补，其中志愿服务可以累计完成，为期四周的基础军事训练必须连续完成。

这对孙兴慜来说其实也有些麻烦，其他获得免服兵役资格的，在海外联赛效力的韩国国脚普遍选择在赛季间歇期回国完成四周的基础军事训练，这也是孙兴慜之前的计划，即在本赛季结束后回国服役。

但由于新冠疫情的影响，本赛季如果重启很可能一直踢到八月份，而欧洲杯与奥运会又推迟到了明年，下赛季不可能太晚开始，这也意味着今年夏天的休战期很可能不到一个月。如果孙兴慜仍按原计划等到本赛季结束后再服役，很可能会错过下赛季开局阶段比赛。

前辈金源一给出五条建议

①记住家人和朋友的地址，训练期间是不允许打电话的，交流只能写信。

②自带鞋垫，配发的鞋垫很硬，容易磨出水泡。

③准备一只闹钟功能的防水手表，因为经常要半夜起来执勤。

④不要带护肤品和洗护用品，都被在禁之列，而且服兵役必须将头发剃短，海军陆战队在这方面要求更严，洗发水压根就用不上，有意思的是不少球员在入伍前都会自行将头发剃光，但孙兴慜报到时还是正常发型。

⑤带点巧克力，极度疲劳时可以补充一下能量，“到时候你就会发现，原来巧克力竟是如此的美味。”

这也是为什么孙兴慜并没有第一时间选择入伍服役——早在2月22日，孙兴慜就返回韩国接受了手臂手术，但他并没有一直留在韩国并入伍集训，而是在3月1日回到了伦敦并隔离了14天。确认英超短时间内无法重启后，孙兴慜又在3月27日飞回韩国再次隔离14天，隔离期满后于当地时间4月20日来到驻扎在济州岛的海军陆战队第9旅报到并开始接受训练。

至于为什么孙兴慜会选择前往相对偏远的济州岛，原因有两个，首先是济州岛由于地理位置原因，是韩国新冠疫情最轻的地区，累计只有九例确诊。其次则是因为海军陆战队属于特殊兵种，训练强度较高，因此为期四周的军事训练可以缩短为三周，这样孙兴慜五月中旬就能完成训练并返回英国，六月初就能结束隔离，为赛季重启做好准备。

训练强度极高，热刺担心伤势复发

根据英格兰媒体披露的消息，虽然孙兴慜在3月27日就飞回了韩国，但直到四月初，热刺方面才同意他现在就加入海军陆战队接受为期三周的军训，关键原因不在于新冠疫情，而在于孙兴慜刚进行了手术，俱乐部担心这个时候进行高强度军事训练不利于他完全康复，甚至导致伤势复发。

2月18日，在代表热刺迎战维拉的比赛中，孙兴慜右臂骨折，当时俱乐部医给出的休战时间是至少两个月，主教练穆里尼奥则表示韩国前锋很可能会整个赛季都报销，而孙兴

做完手术到现在正好也就两个月时间。

更让热刺方面担忧的是为了争取时间，孙兴慜选择了训练强度更高的海军陆战队，训练科目包括负重急行军、近距离搏击、武器训练等。对一直以跑不死闻名的孙兴慜来说，急行军这类训练的难度不大，但近距离搏击、投掷手雷等主要依靠上肢完成的训练就有些麻烦了。

英格兰媒体透露热刺一直希望能够在训练期间继续追踪孙兴慜的伤势情况，由于在这三周里孙兴慜不能使

用手机，热刺希望能够获得特殊许可，对球员的身体情况保持跟进了解，但这一要求是否得到有关方面的批准还不得而知。

韩国足球历史上有资格免服兵役的球员并不多，为了节省时间而选择训练强度极高的海军陆战队的球员就更是少之又少。现年34岁，曾在韩国海军陆战队服役，目前效力于金浦市民足球队的金源一就提醒孙兴慜一定要注意刚动了手术的右臂，“他的勇气值得钦佩，但必须小心保护右手。”